



中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委

副主席何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向

参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

联合推出

沿着太行一号看长治

源泉风光好 康养醉游人

——黎城县依托“三色”旅游资源打造特色小镇

□ 本报记者 常珍珍 徐姗姗

从长治上青兰高速,一路向北行驶近1个小时。下高速后,途经黎城县西环路、太行大桥、太行一号旅游公路,就到了黎城县西井镇源泉村。仲冬的风打着旋儿地穿过山峦,蹿过山涧,将山脚下的源泉村染作一幅银装素裹的画卷。行于村内,一步一景,美不胜收。

今年8月,农业农村部公布“2023年中国美丽休闲乡村”名单,源泉村位列其中。从一个藏在深山无人识的小山村,到获“国字号”荣誉的文旅康养目的地,源泉村如何“出圈”?

源泉村因村内有一泉眼而得名。泉水为脉,串起了村里的绿色、古色、红色资源。

泉眼位于无根山下一溶洞中,洞之深目不能及。出水口上方的峭壁上,有一叠突出的巨石,宛若石壁上趴着的蜘蛛,上未吊,下没托,悬空千万年而不落,是黎城县古八景之一,名曰“玉泉漱石”。当地人俗称这座山为“无根山”。周边还有形神兼备的金牛

犁地山、金杆杖、茶壶山、金钟山、猛虎扑崖山等自然景观。群山之上,坡陡林密,白云弥漫,薄雾如纱,宛若仙境。青山环绕中,汨汨绿水间的源泉村,仿佛一处“世外桃源”。

泉眼出水处建有一座玉皇庙。据史料记载,玉皇庙始建于明末清初,现存建筑于2018年重修,为单檐硬山顶,面阔三间。早在明清时期,当地民众每年都会在玉皇庙前举办庙会,盛况空前,吸引了十里八乡的乡亲们前来祭拜和赶庙会。当时,坊间有句顺口溜:“赶了源泉会,死了不后悔。”侧面印证了源泉村庙会之盛大。会因庙而起,庙借会而盛,代代传承,延续至今。

泉水出洞后进入丹池。丹池长约80米,宽约25米,一座石桥把丹池一分为二,名曰后丹池和前丹池。

后丹池之上,建有一座烈士纪念馆,为三重四角亭。烈士纪念馆下,泉水叮咚,似乎在诉说源泉村经历的那段红色岁月。地处晋冀交界,源泉村距离河北界仅有4公里,是晋东南向东开放的核心要塞,自古为兵家必争之地。抗战时期,这里是八路军化学

厂、八路军鞋袜厂、华北财政经济学校所在地,这里还召开了全国第一届青总儿童会议。八路军化学厂迁离前,以“十八集团军总部军部化学厂”名义,为生产建设中牺牲的9名烈士立碑建亭,留作纪念。70多年过去了,庄严肃穆的烈士亭,无声矗立在源泉河上,成为那段历史的不朽见证。至今,村里还散落着许许多多红色遗迹。

静水深流的前丹池,有三个出水口。听老人们讲,该出水口作灌溉和泄水之用。

这座石桥成为连接玉皇庙、烈士纪念馆、村文化广场的中轴线。石桥上,庙借会而盛,代代传承,延续至今。落落,润泽万物,经年不息。

水深鱼聚,林茂鸟栖。源源不绝的山泉水,吸引了太行丹泉小镇项目落地。

丹泉小镇项目规划总监孟德虎说:“太行一号旅游公路就在村边,交通十分便利。村里有古色古香的建筑、丰富的红色遗存、绝美的太行风光,文旅资源丰富。山上有野生中药材,村里有虹鳟鱼饲养中心,是发展文

旅康养产业的好地方。太行丹泉小镇,靠山面水,以河为祥,风景如画。”

“从2019年考察,到2021年动工,直到今天,我们不断追加投资,盘活红色、绿色、古色资源,做好山水文章,下好康养棋局,打造集亲子娱乐、自然科普、观光休闲、红色研学、餐饮住宿、田野露营等于一体的特色文旅康养小镇。”孟德虎介绍。

漫步源泉村,看青山绿水,揽微风入怀,徜徉在山水之间,只见——

一座座金色的“玲珑屋”“漂浮”在水中央,吸引了众多游客打卡拍照。依山而建,8座“玲珑屋”“归巢屋”层楼叠榭。远眺,鸟笼状结构造型别致,契合了游客在城市奔波劳碌后,如归巢般在山间田野找到安心之所的心理。走进1座“玲珑屋”,几个超大落地窗将户外美景、阳光揽入屋中,木质屋顶、木质床、木质沙发、木质写字台和字画等尽显雅致生活,卧室、客厅、浴室、卫生间等一应俱全、分区合理。“窗大了,眼宽了,胸怀也跟着辽阔了。”一位游客不禁称赞。

(下转第二版)

导读 DAODU

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

>> 详见第四版

旅游发展,交通先行。太行一号旅游公路是我省加快推动交通旅游融合发展、全面推进乡村振兴的战略性基础性工程。自南向北,太行一号旅游公路在连接起我市最具代表性的人文景观、自然景观的同时,成为我市文旅康养发展的一道靓丽风景线,为我市着力打造“五大品牌”添翼赋能。

我市自古山水形胜,文化厚重,拥有丰富而独特的文旅康养资源,具有发展文旅康养产业得天独厚的优势。今年以来,我市认真落实中央和省市委部署要求,坚持以文塑旅、以旅彰文,把文旅融合作为转型发展的重要抓手,全面挖掘文旅资源,开展科学系统论证,编制文旅康养融合发展“151995”计划,全力打造长治文旅康养“五大品牌”,加快建设国内一流国际知名的生态文化旅游目的地。

一域一特色,一路一风景。交通是发展文旅康养产业的“开路先锋”。交通的便利与否,直接影响着游客的出行体验和旅游意愿。当前,人们对旅游消费的需求已从模仿型、排浪式的基础消费逐步转变为多样化、个性化的高品质消费,出行需求已不再局限于从一地到另一地的空间位移,而是追求全过程、全方位体验。一个交通便利、设施完善的旅游目的地往往更容易吸引游客的到来。太行一号旅游公路连起太行山大峡谷、穷尽古村、通天峡、太行水乡、丹泉小镇、板山、太行溶洞、八路军太行纪念馆等太行风光、国保单位、古关古道、红色纪念地、康养小镇,逐步形成“城景通、景区通”“快旅慢游深体验”的全域旅游交通基础体系,在文旅康养产业发展中的基础性、先行性作用日益扩大,与旅游产业的融合性、互补性正逐步显现。

以路为线,串联青山绿水,描摹诗情画意。交通网络的互联互通,促进了旅游目的地的可达性,带来人、财、物、信息的加速流动,实现区域间旅游资源的共享和整合。同时,交通要素的加入,与文旅康养产业形成良性互动,“旅游路+景区”“城乡公路+全域旅游”“四好”农村路+乡村旅游”“网红路+营地驿站”等融合业态百花齐放、争奇斗艳,提升了游客的旅行体验,丰富了交通基础设施的功能,推动文旅康养产业高质量发展。

建好旅游路 串起好风景

本报评论员

冬季保供 我们在行动

襄垣县改善供暖设备提升民生温度

本报讯 记者桂滨 王娅宁报道:12月22日凌晨3时,襄垣集团诚丰热力有限公司480t/h锅炉置换项目新建锅炉点火成功,并入主网。新锅炉升腾的热气,如同极寒天气里的涓涓暖流,可充分保障襄垣县约800万平方米的供热需求。

据了解,襄垣集团诚丰热力有限公司原有2台240t/h锅炉,性能落后,设备老化、耗能较高,影响集中供热的安全平稳运行。公司经理袁炎斌介绍,为更好改善供暖系统,此次更换的480t/h循环流化床锅炉,不仅能在环保、节能等方面发挥更大作用,更能有效提高襄垣

县城集中供热效率和供热能力,保障县城居民温暖过冬。

冬季供暖是民生大计,直接关系到千家万户的温暖和基本生活需求。为保障项目顺利推进、如期完工,襄垣县成立工作专班,深入一线、靠前指挥,第一时间解决难点、阻点,全力以赴推动

项目建设提速提效。襄垣集团制定科学详尽工作计划,每日召开专题协调会,跟踪调试进度,紧紧围绕汽水系统、风烟系统、除尘除渣系统、除尘脱硫系统等关键环节,优化启动方案,严格操作程序,保证点火过程安全平稳运行。公司还安排专人24小时轮流值班,及时解决存在问题,保证了480t/h锅炉置换项目新建锅炉的顺利点火,以项目建设成效提升群众幸福指数。

冲刺 “全年红”

12月25日,山西立讯精密工业有限公司生产车间,工人们正在赶制订单产品。年终岁尾,长治高新区各企业铆足干劲抢时间、忙生产,全力冲刺“全年红”,确保按期保质保量完成年度生产任务。



优化营商环境 促进经营主体发展

办事少跑“路” 手续全代办

沁源经开区推行企业“服务员”制度助力项目快落地早达效

本报讯 记者常珍珍报道:“沁源经开区‘全代办’,1800吨高纯氢提纯制氢加氢一体化项目仅用1个月时间就完成征地进场工作。”山西祥源新型煤化工有限公司总经理殷俊虎说。目前,工地正进行场地平整施工。

这是沁源经开区以“全代办”为突破,不断提升政务服务效率的缩影。为了让企业在项目审批环节省时省力高效,实现项目早开工、早投产、早达效,沁源经开区为入区项目提供从签约到竣工“一条龙”全程代办服务,助力企业快速办理所有审批手续,有效促进项目落地投产。

难题。沁源经开区设立政务服务中心“全代办”专区以来,针对市县赋权的70余项事项编制了服务指南,实行“一窗受理、一网通办、一枚印章、一次办结”的办事机制。同时,为企业提供一次性告知书、申请模板及24小时咨询服务,保障事项即来即办、集中集成办理,解决企业来回跑的难题。

健全代办队伍,破解项目手续“不会办”难题。推行“全代办”机制以来,沁源经开区组建了由4名代办员和20名代办员组成的专业队伍,对年度重点项目或重要事项实行代办专员服务;一般项目或一般事项,实行代办员“全代办”服务,主要解决项目建设中因不

会办导致用时长的问题。

拓展代办服务,破解项目审批“效能低”难题。企业在注册登记或项目备案后,即确定专属代办员,由代办员与项目单位对接,根据项目行业类别、节能环保等特点,提供“一项目一方案”服务。围绕通洲集团215万吨综合煤化工项目提盐变制酸环评手续的办理,代办员通过积极寻求山西省焦化行业协会的帮助,推动建设单位最终采纳其建议,大大缩短了办理周期,降低了时间成本。

淬炼代办硬功,破解审批人员“本领荒”难题。创新推出到企业项目一线挂职锻炼活动,根据企业实际情况,帮助企业制定发展工作计划。挂职干

部要积极宣传党和政府帮助企业减轻负担、推动企业发展的各项惠企政策,宣传县委、县政府扶持企业的具体举措,坚定企业破解难题、加快发展的决心。

检验代办成效,破解服务企业“最后一公里”难题。坚持“培训+指导”“调度+督导”,结合“每周一例会”,对“全代办”事项办理进度动态分析研判,列出清单,做好台账,强化督办,解决“全代办”过程中存在的具体问题和困难。围绕沁源县裕丰新材料有限公司石墨材料生产线项目的环评事项,代办人员列出清单,逐项推进,帮助企业取得项目的节能批复,获得企业好评。

市政协召开学习贯彻市委政协工作会议精神部署会

李敏主持并讲话

本报讯 记者刘婷婷报道:12月22日,市政协召开学习贯彻市委政协工作会议精神部署会,传达学习贯彻市委政协工作会议精神,研究贯彻落实工作。市政协主席李敏主持并讲话,市政协副主席王卫军、崔江华、张宏伟、张丽芳、邱建英及秘书长段林刚参加。

李敏指出,市委政协工作会议的召开,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是深入贯彻落实中央、省委、市委决策部署转化为政协组织、政协委员履职的自觉行动。要增强工作质效,持续深化专门协商机构建设,完善民主监督制度机制,提升凝聚共识水平,高质量高标准完成好年度工作任务,全面谋划好明年政协工作,推动学习贯彻工作走深走实、见行见效。要努力营造贯彻落实浓厚氛围,充分运用各级主流媒体和“有事商量”平台、委员工作室、智慧政协平台等宣传阵地,多形式、多层次、全覆盖组织学习研讨,深入各界别群众开展宣讲, (下转第二版)

组织和广大政协委员、政协机关干部要提高政治站位,持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,进一步学习贯彻好中央及省委、市委关于人民政协工作的新部署新要求,用党的创新理论武装头脑、指导实践,不断开创政协工作新局面。要聚焦党政中心工作和群众关切,充分发挥政协资源优势,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,切实把党中央和省委、市委决策部署转化为政协组织、政协委员履职的自觉行动。要增强工作质效,持续深化专门协商机构建设,完善民主监督制度机制,提升凝聚共识水平,高质量高标准完成好年度工作任务,全面谋划好明年政协工作,推动学习贯彻工作走深走实、见行见效。要努力营造贯彻落实浓厚氛围,充分运用各级主流媒体和“有事商量”平台、委员工作室、智慧政协平台等宣传阵地,多形式、多层次、全覆盖组织学习研讨,深入各界别群众开展宣讲, (下转第二版)

距长治市第五次全国经济普查正式登记 (截止2024年1月10日) 还有 5 天 把脉经济摸家底 普查成果共受益